
 

 

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
 

COMUNE DI BUSSOLENO 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  14 
            
 

OGGETTO: ELEZIONI   AMMINISTRATIVE  26.5.2019  -  
COMUNICAZIONE  DEL SINDACO   IN   MERITO   
ALL'AVVENUTA  NOMINA  DELLA  GIUNTA COMUNALE. PRESA 
D'ATTO (ART. 46, COMMA 2, D.LGS. 18/08/2000 N. 267).        
 

 

            

 

     L’anno duemiladiciannove,  addì quattordici del mese di giugno,   alle ore 

21.00 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 

ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

del quale sono i membri  i Signori: 

CONSOLINI Bruna Presente 

RICHETTO Cinzia Presente 

BUSOLI Sara Presente 

RICHETTO Francesco Presente 

FUCILE Ivano Antonio Presente 

SACCO Davide Stelvio Presente 

SOFFREDINI Gabriella Presente 

DE NICOLO' Giovanni Presente 

PEIROLO Davide Presente 

ZOGGIA Antonella   Presente 

BARITELLO Marco   Presente 

MALACRINO' Pasquale Andrea Presente 

AGUS Caterina Angela  Presente 

    

    

    

    

SOS.

 

Totale presenti:  13  

Totale assenti :   0 

 

 

 

 

 

 

Assume la presidenza il Sindaco Bruna CONSOLINI 

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Maria Grazia 

MAZZOLARI. 

 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

                                                                                                                

ORIGINALE 

 



 

 

 

 

 

Premesso che l’art. 46, 2° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, modificato dall'art. 2, 

comma 1, lettera b, legge 23.11.20112 n. 215, dispone che il Sindaco nomini, nel 

rispetto del principio di pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la 

presenza di entrambi i sessi, i componenti della Giunta, tra cui un Vicesindaco, 

dandone comunicazione al Consiglio comunale nella prima seduta successiva alla 

elezione. 

 

Atteso (cfr. sentenza n. 4626/2015 del Consiglio di Stato), che il principio 

normativo fissato dalla “legge Delrio” sul rispetto della pari opportunità nella 

composizione della Giunta comunale è, in linea di principio, ineludibile e 

costituisce un ineludibile parametro di legittimità delle nomine. Infatti l’art. 1, 

comma 137, della legge 7.4.2014 n. 56, stabilisce “Nelle giunte dei Comuni con 

popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere 

rappresentato in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico”; 

 

Visto l’art. 47,“Composizione delle giunte” D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (sostituito 

dall'art. 2, comma 23, legge del 24.12.2007 n. 244, modificato dall’art. 16 comma 

17, legge 14.9.2011 n. 148 e dall'art. 1, comma 135, lettera a, legge 7.4.2014 n. 

56: 

La Giunta comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da un numero di 

assessori, stabilito dagli statuti, che non deve essere superiore a un terzo, 

arrotondato aritmeticamente, del numero dei consiglieri comunali, computando a 

tale fine il sindaco.  

Nei comuni con popolazione inferiore a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la 

nomina ad assessore di cittadini non facenti parte del consiglio ed in possesso dei 

requisiti di candidabilità, eleggibilità e compatibilità alla carica di consigliere.  

Fino all'adozione di specifiche norme statutarie le giunte comunali sono composte 

da un numero di assessori non superiore a 4 nei comuni con popolazione inferiore 

a 10.000 abitanti;  

 

Visto l’art. 28 del vigente statuto che sulla composizione della Giunta comunale 

testualmente recita: 

- Art. 28 COMPOSIZIONE  

La Giunta è composta dal Sindaco che la presiede e da n. 6 Assessori compreso 

il Vice Sindaco (LEGGASI ORA QUATTRO ASSESSORI ex  art. 1, 

comma 135, lettera a, legge 7.4.2014 n. 56).  

Gli Assessori sono scelti normalmente tra i Consiglieri, possono tuttavia essere 

nominati anche Assessori esterni al Consiglio, purché dotati dei requisiti di 

eleggibilità ed in possesso di particolari competenze ed esperienza tecnica. Il 

numero degli Assessori esterni non può essere superiore a due. Agli Assessori 

esterni non può essere attribuita la carica di Vice Sindaco. Gli Assessori esterni 

possono partecipare alle sedute del Consiglio ed intervenire nella discussione 

ma non hanno diritto di voto. 

 

IL SINDACO 

 

 

Da’ lettura del proprio decreto n° 51 del 06/06/2019 , allegato alla presente, con 

cui ha provveduto alla nomina dei componenti la Giunta comunale, ai sensi della 



 

 

legge 7.4.2014 n. 56 e ai sensi dell’art. 28 e 29 del vigente Statuto comunale, nelle 

persone dei Consiglieri: 

 

− RICHETTO Cinzia 

− BUSOLI Sara 

− FUCILE Ivano Antonio 

− RICHETTO Francesco 

 

e comunica che all’Assessore  

RICHETTO Cinzia  è stata attribuita la carica di Vicesindaco. 

 

Il Sindaco comunica che agli assessori sono state conferite le seguenti deleghe: 

 

Al Vicesindaco ed Assessore Richetto Cinzia sono state conferite le deleghe a: 

SCUOLA – CULTURA - PARI OPPORTUNITA’- POLITICHE SOCIALI. 

 

All’Assessore Busoli Sara sono state conferite le deleghe a: URBANISTICA -

PATRIMONIO. 

 

All’Assessore Fucile Ivano Antonio sono state conferite le deleghe a: BILANCIO 

ECONOMICO E FINANZIARIO - BILANCIO SOCIALE - BANDI DI 

FINANZIAMENTO - SPORT. 

 

All’Assessore Richetto Francesco sono state conferite le deleghe a: LAVORI 

PUBBLICI. 

 

Il Sindaco comunica inoltre che sono stati assegnati incarichi ai consiglieri di 

maggioranza: 

 

Al Consigliere De Nicolò Giovanni è stato assegnato il seguente incarico: 

POLITICHE DEL LAVORO - EVENTI. 

 

Al Consigliere Peirolo Davide è stato assegnato il seguente incarico: POLITICHE 

GIOVANILI. 

 

Al Consigliere Sacco Davide Stelvio è stato assegnato il seguente incarico: 

SVILUPPO ECONOMICO (COMMERCIO – AGRICOLTURA –

IMPRENDITORIA - TURISMO) - MONTAGNA. 

 

Al Consigliere Soffredini Gabriella è stato assegnato il seguente incarico: 

POLITICHE DI SOSTENIBILITA’ AMBIENTALE. 

 

Sentiti i seguenti interventi: 

- Il Consigliere Zoggia Antonella legge testo scritto (allegato b); 

- Il Consigliere Sacco Davide Stelvio: ho sentito parlare di ombre ma 

preferirei parlare di luci. Il gruppo è nato da un discorso ampio di paese. 

Un atteggiamento distruttivo della minoranza non è un buon inizio. 

Ringrazia per il lavoro fatto da tutte le liste, fatto con sacrificio, per il 

paese. Mi auguro di arrivare alla fine dei cinque anni stanco e soddisfatto e 

a testa alta per l’obiettivo congiunto di dare un contributo serio per il 

paese. 



 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRENDE ATTO 

 

delle comunicazioni del Sindaco di nomina dei componenti della Giunta 

Comunale e delle deleghe conferite agli assessori e degli incarichi assegnati ai 

consiglieri. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Letto confermato e sottoscritto. 

   

 IL SINDACO            IL SEGRETARIO COMUNALE 

  (Bruna CONSOLINI)                             (Dr.ssa Maria Grazia MAZZOLARI) 

.........................................                                   ................................................. 

            
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

  La presente deliberazione, in copia conforme,   viene 

pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici  giorni  

consecutivi  dal   .   .      .  

 

               IL SEGRETARIO COMUNALE 

Il .................................             .................................................. 

            
          

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA   .  .      

 

 Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

 

 

                IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

           Il .................................  .................................................. 

            
 

   

     

 

 

 

 

 

 

Il presente atto è stato redatto ai sensi delle disposizioni del T.U.E.L. 267/2000. 



 

 

 


